

2021年1月11日
星期一
农历庚子年十一月廿八

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2754 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



新华社北京1月10日电 近日,中共中央印发了《法治中国建设规划(2020—2025年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。



《规划》全文
扫码看

习近平对政法工作作出重要指示强调

更加注重系统观念法治思维强基导向 切实推动政法工作高质量发展

在第一个“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以诚挚的慰问

新华社北京1月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调,2020年,政法战线坚决贯彻党中央决策部署,为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作创造了安全稳定的社会环境。2021年是“十四五”开局之年,各级政法机关要认真贯彻党的十九届五中全会和中央全面依法治国工作会议精神,更加

注重系统观念、法治思维、强基导向,切实推动政法工作高质量发展。

第一个“中国人民警察节”即将到来,习近平代表党中央,向全国人民警察致以诚挚的慰问。

希望大家以实际行动践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,努力建设更高水平的平安中国、法治中国,为保障人民幸福、国家安全、社会稳

定作出新的更大贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。

中央政法工作会议9日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话,强调政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以党的政治建

设统领,以防范化解各类风险为牵引,以维护国家政治安全、推进扫黑除恶专项斗争、深化城市社会治理现代化试点、政法领域全面深化改革、政法队伍教育整顿为着力点,推动政法工作高质量发展,以优异成绩庆祝建党100周年。

国务委员、公安部部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。

践行嘱托 争出彩

全国首单生猪「保险+期货」落地汝州

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张旭阳) 1月8日,随着大连商品交易所的钟声响起,生猪期货挂牌交易,全国首单生猪“保险+期货”保单落地汝州。

上午9时,中原农业保险股份有限公司联合中原期货有限公司汝州市鼎成牧业有限公司出具了全国首单生猪“保险+期货”保单,产品以LH2109上市首日开盘价为保险价格,采用亚式期权结构设计,承保生猪700头。这也是河南省“保险+期货”领域的金融豫军协同助力全省畜牧业高质量发展的创新之举。

河南省是生猪养殖大省,常年养殖量约占全国的十分之一,拥有国家级生猪调出大县58个,是全国重要的生猪生产加工供应基地。由于生猪价格有明显的周期特征,养殖户与养殖企业面临着较大的价格波动风险。“保险+期货”通过保险市场与期货市场联动,能充分发挥保险的风险转移机制,补偿养殖企业与养殖户因价格波动所导致的损失,化解猪周期引起的价格波动问题。中原农险在猪饲料成本指数保险、生猪复养综合金融保障方案基础上,首次将“保险+期货”引入生猪市场,从而有效覆盖生猪养殖的死亡风险、市场价格下跌风险、生产升本上涨风险,实现风险保障全覆盖,助力稳产保供。

首单落地的汝州市目前已建成生猪养殖场(户)2782家,饲料生产企业5家,屠宰企业4家,河南省生猪交易市场、河南生猪大数据中心等项目正在稳步推进,初步形成研发、培育、养殖、屠宰、加工、销售、冷链物流为一体的生猪全产业链条,“保险+期货”将进一步锁定养殖企业的价格风险,为产业链发展提供全面、稳定的防风险保障,为汝州市达成700万头生猪产能乃至全省生猪生产保供“价”护航。

据了解,此次生猪“保险+期货”落地的汝州,是“国家农业可持续发展试验示范区”,已引入牧原股份、新希望六和、天康生物、东方希望集团、正邦科技等重要畜牧企业。

我市金融运行工作取得良好成绩

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 1月8日,记者从汝州市2020年12月份金融运行分析会上了解到,去年以来,全市金融系统认真贯彻上级各项决策部署和金融工作政策方针,坚持稳中求进工作总基调,积极作为,全力做好疫情防控、企业复工复产及“六稳”“六保”金融支持工作,为疫情防控和经济社会发展营造了良好的金融环境。

支持实体经济。针对企业复工复产的融资问题,各金融机构开辟绿色通道,简化审批流程,用好用足货币政策工具,对符合条件的企业做到“应贷尽贷”“应延尽延”“应减尽减”。去年,全市银行业金融

机构人民币各项存款余额378.77亿元,增加30.65亿元,增幅为8.8%;人民币各项贷款余额283.66亿元,增加21.81亿元,增幅为8.33%;存贷款较年初实现了近52.5亿元的增量,其中人民银行专项再贷款发放1100万元,再贷款再贴现发放5202万元,办理延期贷款8.14亿元,为企业累计让利约3100万元。

着重提高金融扶贫小额信贷“户贷户用”比率。去年全市累计发放扶贫小额贷款1836笔,合计4482.94万元,累计户贷率达到27.51%;其中2020年新发放扶贫小额贷款1581笔,发放金额2718.14万元,新增户贷率23.69%,新增户贷率位居平顶山市首位,实现了从落后到先进的

转变。各银行累计为7家带贫企业发放精准扶贫企业贷3000万元,直接帮扶贫困户1200余户,为扶贫工作圆满收官作出了贡献。

同时,围绕重点工作持续发力,全市金融机构加大对重点领域、重点行业的支持力度。截至2020年12月底,全市各银行业金融机构向国有资本经营公司新增发放26笔贷款,金额5.05亿元,向重点企业新增发放142笔贷款,金额29.32亿元。

下一步,我市金融系统将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,准确把握当前经济金融形势,正确处理支持发展与风险防范的关系,不断提升服务实体经济水平,实现经济与金融共同发展。

新闻图片

1月10日,记者在城市中央公园看到,新搭建的室外吸烟亭吸引了吸烟者自觉前往,减少了随地扔烟头的行为,在保持室外空气清新,也避免了二手烟对他人的伤害。

王雨婷 摄



汝州:推进“三山”整治 打造绿水青山

本报讯 (融媒体中心记者 郭晋战) 露天矿山整治、绿色矿山创建和废弃矿山治理等“三山”综合整治是自然资源保护的重要工作。2020年以来,我市持续推进“三山”整治行动,一批小型建筑石料矿山关闭退出,废弃矿山复绿稳步推进,绿色矿山建设成效显著。

我市落实“三级包矿”制度,压实矿山主体责任,促进矿山规范开

采、“边开采、边治理”;对8家小型建筑石料矿山依法关闭退出。全市“三区三线”废弃矿山恢复治理完成97.47公顷,其他区域废弃矿山治理完成314.22公顷。聘请河南省地调院对安坡寺水库东岸矿山、岭枣沟村西矿山、梁窑村东矿山、陵头镇梁窑村东矿山、汝登高速安沟水库可视范围废弃矿山等5个生态修复项目进行规划设计,并报请

市政府常务会议研究实施;组织申报了《伏牛山》东段(汝州市)生态保护修复项目(汝州市历史遗留废弃工矿土地整治项目)。大力推进绿色矿山建设,平煤朝川矿、瑞平鹿山矿、张村矿3家煤矿和天瑞水泥集团有限公司小山沟采石场、青松采石场2家露天矿山通过省级绿色矿山评估,3家煤矿已进入绿色矿山名录库。

省民政厅领导莅汝调研 残疾人家庭无障碍改造工作

本报讯 (融媒体中心记者 张沛沛) 1月9日,省民政厅二级巡视员李本谦一行莅汝调研残疾人家庭无障碍改造工作。平顶山市委副书记(二级巡视员)张有正、副市长张平怀陪同。

李本谦一行先后来到陵头镇叶寨村建档立卡贫困户邢苗和李变家中察看。今年68岁的邢苗因患脑溢血落下后遗症,于2016年8月办理肢体一级残疾证;今年61岁的李变因先天疾病导致后遗症,于2017年3月办理肢体二级残疾证。李本谦详细了解她们的家庭居住环境和无障碍设施改造情况,询问她们日常使用是否方便,征

求她们对无障碍设施改造的意见建议,并分别给她们送去了米、面、油等慰问品和慰问金。李本谦对汝州市的残疾人家庭无障碍改造工作表示肯定,希望汝州市继续关心、关注残疾人困难群体,让残疾人充分感受到党和政府的关怀,获得更多的幸福感。

据了解,在脱贫攻坚工作中,汝州市大力推进建档立卡贫困重度残疾人家庭无障碍改造工作,共为1839名残疾人家庭进行无障碍改造,其中建档立卡重度残疾人户1819户,确保了现行标准下农村建档立卡重度残疾人家庭无障碍改造全覆盖。

省专家“把脉”我市富硒产业发展

本报讯 (融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 陈洁花) 1月5日,汝州市富硒产业发展座谈会在市农业农村局一楼会议室召开。河南省富硒农产品协会会长张留灿、平顶山二级巡视员杨四震、河南农业大学教授宋家永、河南省富硒农产品协会专职副会长王军、河南省富硒农产品协会监事会主席郭红参加座谈。

座谈会前,张留灿一行实地考察了汝州市富硒生态农业有限公司生产种植基地260亩,陆续开发生产富硒农产品60余种,研发配方富硒食品20种,其中富硒大米、富硒面粉、富硒糯米糍等主营产品销往全国,年销售收入近7000万元。

产业特点,重点从资源普查、产业规划、技术支撑、标准体系、品牌打造、科研合作、宣传推介等多角度,对汝州市富硒产业发展提出建设性的意见和建议。

汝州市富硒生态农业有限公司是一家集富硒农产品研发、种植、加工、销售于一体的绿色农业公司,系汝州市农业产业化重点龙头企业。目前,已发展富硒作物生产基地260亩,陆续开发生产富硒农产品60余种,研发配方富硒食品20种,其中富硒大米、富硒面粉、富硒糯米糍等主营产品销往全国,年销售收入近7000万元。

丰阳热能应对极寒天气保供暖

本报讯 (融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 张占平 黄孟凡) 1月6日起,我市迎来了大范围降温过程,最低气温达到了-11℃。为积极应对此次极寒天气,丰阳热能早分析、早部署,提前与热电厂联系,确保热网整体热量供应,让市民温暖越冬。

极寒天气期间,丰阳热能全员进入“战备”状态,确保安全、稳定供热。根据智慧供热运行曲线,丰阳热能逐步调整各项供热参数。随着一网的升温,工作人员进一步加强对供热小区内二网流量的平衡调节,有效避免了热源端用户室温偏高、远端用户室温不达标的情况,确保前、后端用户享受同样的温暖。

丰阳热能提前制订了极寒天气应急预案,做好供热设备及管网的低温防冻工作。运行人员和抢修队伍随时待命,备足抢险物资,做到及时抢修排险,为用户排忧解难,及时处置紧急情况,确保用户享受高质量供暖服务。

加大对一、二网管线及各换热站、阀门井的巡查力度。对供热管网分片区、分路段排查,找漏点、查隐患,第一时间发现问题,解决问题,力求将影响供热的各类风险隐患消除在萌芽状态,为供热安全平稳运行保驾护航。

丰阳热能提醒广大供热用户,随着气温降低,建筑能耗量剧增,个别用户室内温度可能会比平时有所下降,用户应及时关闭楼道窗户、单元入户门,防止因热量散失影响家中供热温度。

移风易俗倡树文明殡葬新风

□宋小亚

实施殡葬改革,倡导“厚养薄葬”的时尚新风,有利于在全社会形成有生之年善待亲人的良好风气,也有利于预防和杜绝丧葬活动中的各种攀比歪风,遏制奢侈浮华之风,节约人力、物力和财力,从而不断提高人民群众的思想道德素质和科学文明素养,促进社会风气不断好转,推动社会文明进步。

2019年10月,省委办公厅、省政府办公厅专门印发《河南省推进移风易俗倡树文明殡葬新风实施方案》,要求以推进移风易俗为着力点,以深化殡葬改革为牵引,以满足人民群众殡葬需求为导向,以提升殡葬服务能力和水平为保障,通过推进移风易俗倡树文明殡葬新风,着力建设惠民、绿色、文明殡葬,更好地保障和改善民生。近日,我市也召开推进移风易俗倡树文明殡葬新风工作推进会,要求深入推进全市殡葬改革工作。

推进殡葬改革,涉及千家万户,是重大的民生问题。既要加强宣传教育,广泛发动群众,使群众认识到殡葬改革是大势所趋,引导群众树立尊老敬老、厚养薄葬、丧事简办的殡葬新风尚,赢得人民群众的理解和支持,又要疏堵结合,广泛征求群众意见和建议,加快农村公益性公墓建设,为人民群众提供骨灰安葬的公共设施,为群众解决丧葬后顾之忧,方便群众祭奠。同时,党员干部要发挥先锋模范作用,自觉遵守殡葬管理规定,带头支持殡葬改革。

要建立长效机制,既保障殡葬改革持续、扎实推进,防止工作“一股风”,又要切实从群众利益出发,真正做到尊重逝者、安慰生者、服务群众,形成节俭、文明、科学殡葬新风尚。

